מבוא למדעי המחשב לסטטיסטיקאים

סמסטר א'  1999
מרצה: אירית דינור

משך הבחינה: 3 שעות

חומר עזר: אסור

התחילי תשובה לכל שאלה בעמוד חדש.

יש לסמן בבירור דפי טיוטה ככאלו.

ענה על שאלה מס' 1 ועל 2 מהשאלות 2-4. רק השאלות הראשונות תיבדקנה.

שאלה 1 (40-50 נק')

א. (10 נק') מה נכתב על המסך כתוצאה מהשורות הבאות?

char 
ch = ‘i’, 

*s = ”hello...”;

int  
i;

ch--;

i = ch - s[0];

cout << (s+6) << (s+7) << (s+8);

cout << ch << ‘,’ << i << ‘\n’ << (s+9);

ב. (20 נק') ממשי את הפונקציה ‘ascii – to – integer’ הבאה 

int atoi(char *s) אשר מתמירה מחרוזת של ספרות למספר. אם המחרוזת מכילה תוים שאינם ספרות, על הפונקציה להחזיר 0.
התכנית הבאה צריכה להדפיס 100 על המסך.
main()

{

int a = (atoi(“99”) + atoi(“1”));

cout << a;

} 
ג. (20 נק') ממש את הפונקציה באמצעות רקורסיה.

פתרי 2 מתוך 3 השאלות הבאות (30 נק' כל אחת)
שאלה 2 ( 30 נק')

נגדיר את המבנה הבא,
struct point

{

float x;

float y;

};

כתוב תכנית אשר מבקשת מהמשתמשת 2 נקודות ומדפיסה את רבוע המרחק ביניהן.
רבוע המרחק בין שתי נקודות p1=(x1,y1)     ו- p2=(x2,y2)    הוא  
sq_dist(p1 , p2)  :=  (x1-x2)2 + (y1-y2)2
על התכנית להשתמש בפונקציות.
דוגמה לריצה אפשרית:
Please enter the x-coordinate: 5

Please enter the y-coordinate: -2

Please enter the x-coordinate: 1

Please enter the y-coordinate: 0

The distance between (5,-2) and (1,0) is: 20
שאלה 3 ( 30 נק')
כתבי תכנית המקבלת 10 מספרים מהמשתמש, שמה אותם במערך, ומחשבת את הממוצע, המינימום והשונות(variance)  של המספרים. (השונות מוגדרת כך: 
variance = ((xi-e)2/10 כאשר e=(xi/10 הוא ממוצע המספרים.
ריצה לדוגמה תראה כך:
Please enter 10 numbers: 1 2 3 4 5 5 6 7 8 9 

The average is: 5

The minimum is: 1

The variance is: 6

על התכנית להיות מורכבת מפונקציות. 

מה אפשר לשנות בתכנית על מנת שהמשתמש יוכל קודם לומר כמה מספרים ברצונו להכניס (במקום לקבוע שרירותית 10), ואחר-כך לחשב כקודם?

שאלה 4 ( 30 נק')
הסבירי כיצד פועלת התכנית צעד אחר צעד,
#include "iostream.h"

int func(int *a, int l)

{


if (l==1)



return(*a);


int r = func(a+1,l-1);


if (r < *a)



return (r);


else



return (*a);

}

void main()

{


int b[5] = {11,2,3,6,8};


cout << func(b,5);

}

הראה סימולציה של ריצת התכנית.

כיצד פועלת הפונקציה func? מה הפלט של התכנית ?

